

网贷平台青睐个贷 小微企业“不受待见”

“网贷为服务小微企业而生”，这是某家网贷平台的宣传语，掷地有声。但记者近期采访发现，从运营实际情况来看，现在大部分网贷平台可能会更偏向小额、分散的个人贷款。小微企业融资难、融资贵的问题仍难以解决。为何小微企业依旧“不受待见”？互金行业普惠金融之路还有多远？



小微企业渴求资金

对于大多数的小微企业来说，融资困难仍是摆在他们面前的一道难题。传统银行由于手续繁琐、审核严格，很多小微企业只能敬而远之。因此，互联网金融被寄予厚望，希望能够帮助解决小微企业融资难题。

浙江某外贸公司董事长陈新云对记者表示，目前市面上的资金成本还是比较高。以浙江方面为例，银行的资金成本相对而言是最低的，大约在年化6.4%至6.5%，不过不少小微企业难以获得；民间借贷资金平均成本在18%左右，高的可达30%以上。

“如果通过互联网金融平台撮合对接的模式，确实能匹配到有理财需求的投资者和有融资需求的小微企业，从而降低小微企业的融资难度和融资成本，那肯定有利于促进社会资金的高效流转，回归实体经济，促进实业发展。”陈新云谈到。

平台更爱个贷

那现实状况又是怎样？小微企业融资难有得到缓解吗？

上海某中型平台高管李峰对记者坦言，“理论上，网贷平台在借贷过程中应该只扮演资金供需匹配、披露借款所需信息的角色，并不碰触资金、干涉经营。我们当初也是抱着

这样的初心做的网贷平台，但是在真正的经营过程中我们确实碰到了很多操作性的问题。”

“从借贷额度来看，一般网贷平台可以服务的企业也就是小微企业。”李峰对记者指出，这是由限额令决定的。

自去年银监会公布《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》（下称“《暂行办法》”）开始，网贷平台大额标陆续下架。

《暂行办法》中明确规定，同一自然人在同一网络借贷信息中介机构的借款余额上限不超过人民币20万元；同一法人或其他组织在同一网络借贷信息中介机构平台的借款余额上限不超过人民币100万元；同一自然人在不同网络借贷信息中介机构平台借款总余额不超过人民币100万元；同一法人或其他组织在不同网络借贷信息中介机构平台借款总余额不超过人民币500万元。

不过，李峰告诉记者，从运营实际情况来看，现在大部分网贷平台可能会更偏向小额、分散的个人贷款，这也是目前投资者的选择。

为何会有这样的偏爱

李峰进一步解释称，小微企业主相较于个人借贷用户，一般对资金需求比较大，相应完成一个标的投标的时间也更长。而且对平台而言，如果

大额标的产生逾期，对催收方面产生的压力也更大。

普惠任重道远

除了运营方面的压力，网贷平台也正面临各类成本不断上涨的严峻考验，比如合规成本、获客流量成本、资产端成本、人力成本等。

随着运营、获客成本增加，行业监管政策日趋严格和规范，网贷行业理财产品利率不再“高烧”。

“最近想找到收益率高点的理财产品越来越难了。”投资者顾女士对记者苦笑称，“银行理财产品的收益率基本都上不了年化5%，预期利率稍高些的基本需要靠‘抢’。而且，现在大部分网贷平台理财产品的收益率也在下调，和2014年、2015年动辄20%以上的年化率反差太大。”

根据网贷之家数据，2017年9月，网贷行业综合收益率为9.53%，同比下降30个基点。

一边是投资者叫嚷着没有合适的理财产品，苦于没有投资渠道；另一边是小微企业嗷嗷待哺，渴求资金。

在分析人士看来，如何真正利用互联网金融平台的优势，在提高投资者投资收益率的同时缓解小微企业融资困境这方面，互金公司未来还有很多事情可以做。（来源：人民网）

前三季度A股上市公司净利增近两成

2017年上市公司三季报披露收官。Wind资讯数据显示，截至10月31日，A股3408家上市公司三季报数据已全部披露。前三季度，A股整体实现总营收27.79万亿元，较去年同期增19.5%；实现净利润2.56万亿元，同比增长18.26%。在剔除银行及两桶油后，A股实现净利润1.37万亿元，同比大幅增长30.48%。2017年前三季度，A股实现盈利的上市公司共计3136家，占全部A股比例高达92.02%。

来自上交所的数据显示，截至10月31日，沪市公司前三季度合计实现营业收入20.67万亿元，同比增长17.67%，实现净利润2.04万亿元，同比增长16.68%，近六成公司实现增长。上交所表示，前三季度供给侧传统产业业绩大幅改善，煤炭、钢铁、有色等周期性行业共实现营业收入和净利润2.29万亿元和0.14万亿元，同比增长38.82%和216.21%。国企改革成效显著，前三季度，沪市国有企业实现营业收入17.69万亿元，同比增长15.41%，实现净利润1.82万亿元，同比增长14.78%。

来自深交所数据则显示，2017年前三季度，深市上市公司平均实现营业总收入35.23亿元，同比增长25.60%，平均实现归属于母公司股东的净利润2.58亿元，同比增长25.93%；剔除金融业，单家公司平均营业总收入和净利润分别增长25.79%和29.40%。

随着三季报的披露，包括证金公司在内的“国家队”的动向也格外引人注意。Wind统计显示，三季度证金首次出现在9家上市公司前10大股东中，此外增持了54家，减持了96只，另外还从57只个股前10大股东中消失。整体变动的个股达216家，占总持股数的一半以上。随着银行股和茅台的大幅上涨，中国平安、贵州茅台和工商银行成为三季度证金减持的最大对象。相对于证金持股大幅变动，汇金持股变化较小。Wind资讯统计显示，三季度汇金首次出现在34家上市公司前10大股东中，而仅增持了1家，减持了4只，此外还从43只个股前10大股东中消失。整体变动的个股仅有82家，不到汇金总持股数的10%。（来源：经济参考报）



你不理财 财不理你

壹点盈，您身边的专业理财顾问



壹点盈是齐鲁晚报子公司日新传媒旗下的金融理财服务平台，即日起扫描左侧二维码关注壹点盈即有机会获得神秘大礼一份！

欢迎加入壹点盈理财俱乐部

QQ群467775754

咨询电话0531-85196807或85196728